



生活的色彩

(小学篇)

一大早出门，发现小区里的植物不知何时发了芽，哪还是嫩芽，已成了嫩叶，碧绿碧绿的，很是可爱。谁“唧唧”的叫声如此欢快？咦，飞来飞去的鸟儿多了起来。抬头发现，大树上不知何时竟然多了几个鸟窝，啥时候在此安家的呀？……问问自己，生活在悄然变化着，怎么今儿才发现呢？

“我将贵报的主题作为学生习作、日记的内容，激发孩子们的写作热情和兴趣。”小编窃喜，谢谢群里句容的陈老师，及时发来文章，然而给小编的感觉，“太虚了”。“孩子们人物写不活，事件说不清。”陈老师抛出了问题，“能请教下事件、人物写生动的方法吗？”

我们都知道，“生活是创作的源泉”，作文源于生活，生活才是最好的老师，然而有时却忽视了正在发生、发展的事物（偶就忽视了新芽、鸟窝，呵呵）。

本期小编精心挑选的“多彩生活”您是否满意？生活如彩虹般绚丽多彩，其中有让我们开心，让我们喜悦，或是让我们伤心的事……本期的小作者都是生活的“有心人”，传递给我们一个信息那就是“亲身经历的事情，印象和体会一定比较深，也比较容易写得具体、真切和生动，比较容易写出自己的特色……”

“多看、多听、多写、多读、多思考”，这就是我给陈老师的答案。

你的朋友 高丹

习作之星
创作狂魔



老爸常说：“有钱没钱，回家过年。”老爸老妈都是土生土长的湖南人，每逢春节，总是惦记着老家的亲人，而煞费苦心地想着回家……从常州到湖南凤凰只能坐20多个小时的大巴车（不算春运期间的堵车时间），且车票异常紧张，行程诸多不便。所以，“春节回家”成为我家那阵子的头等大事。餐前饭后，我们一家子总会讨论：别人怎么回家。一次偶然的机会，电视上关于“顺风车”的新闻，引发了我们拼车回家的念头。

这一次的“幸福直通车”让我心动不已。希望，来年再与张伯一家“拼车”，直通幸福的回家路，也希望与我们同样回家困难的人们能够以这样的方式幸福回家，于是我写下了这篇文章。

常州市武进区焦溪初级中学
八(1)班 田江华
指导老师 陆燕

收获篇

捕鱼乐

扬州市江都区小纪镇高徐小学
五(2)班 朱朗
指导老师 龚社琴

公公家门前有个小池塘，池塘里养了四只鸭子，我突然发现鸭子在水面上飞跑，还“嘎嘎”地叫，像受到惊吓似的。公公说：“池塘里有大黑鱼在咬鸭子的脚。”

我一听来劲了，扛出公公的鱼叉，在池塘里乱叉一气。公公绕着池塘走了两圈，我赶紧把鱼叉递给公公。公公右手握着鱼叉柄的中间，眼睛盯着水面，用力一掷，鱼叉“嗖”一声飞了出去，提起来一看，啥也没有。公公又在近处叉了几下，还是没看见黑鱼的影子。

就在我有点失望时，看见水里好像有黑影在动，我问公公这是不是鱼？公公点点头没吱声，盯着水面，双手高过头顶，举着鱼叉一用力，鱼叉就像长了脚似的跑起来了。公公一把抓住鱼叉柄尾，向我喊：“奇奇，叉到了，快拿块砖头给我！”我很兴奋，急忙在塘边拾起半块砖递给公公。我好奇地问：“为什么要敲鱼叉柄呀？”“防止戳浅了，拎的时候挣脱了，黑鱼劲很大的。”正说着，黑鱼在水下挣扎搅出了水花。我生怕鱼跑了，叫公公赶紧叉上来，可公公说要等鱼性子过了。

水下没有水花了，公公双手一扳，把鱼叉上了岸。好大的黑鱼呀，它张开身上所有的鳍，像张开翅膀要飞的样子，它在鱼叉上甩来甩去，脏水都甩到我脸上了。

我抱过鱼叉，扛在肩上，像打了胜仗的英雄回家了。来看热闹的邻居都夸公公好本事，公公就夸我：“都是我家外孙眼尖，要不然我哪叉得到它呀。”我更得意了，叫来庄上的小伙伴来看我和公公的战利品。

公公总说：“吃鱼没有捕鱼乐！”今天我才体会到，真的耶，捕鱼的过程才是最快乐最难忘的呀！

亲情篇

镜头里只有您

海安县明道小学三(6)班 沈子茗
指导老师 朱爱红

可是，我发现拍好照片也不是一件容易的事。一开始，我拍的照片里有的景物是斜的，有的是人还没站好，我就拍了下来，还有的照片中人眼睛竟然是闭着的。

我不得不向爸爸请教。在爸爸的指导下，我知道了拍好照片的窍门：第一、脚要站稳；第二、手不能抖；第三、要选择恰当的角度和背

景；第四、人物在照片中的大小要控制好。有了这些窍门，再经过练习，我拍照片的水平越来越高了，连爸爸也向我竖起了大拇指呢！

一转眼，已经到了中午。休息期间，我把拍好的照片一张张回放给妈妈看，妈妈非常开心，好像又年轻了好几岁。今天妈妈过节，看到她开心，我的心里也乐开了花。

体验篇

我们一起

去植树

张家港市暨阳实验小学
四(2)班 陈逸翰
指导老师 卢燕

春风吹拂，大地复苏，正是植树的好时节。在乡村的小道上，有一群穿着红马甲、戴着小红帽的少先队员，正欢乐地从车内鱼贯而出。其中有一个反戴着帽子，开心地一蹦一跳的少先队员，那就是我啦。

同学们和家长们排好队，安静下来，组织者严爸大声说道：“小朋友们注意啊，每个家庭拿一把铁锹，在埂边领一棵树苗，河边有小捆干草做记号的地方就可以种树啦。大家注意挖坑的深度，不要咱们人一走，树就倒了啊！”大家哈哈大笑，但似乎都已心领神会。

我和妈妈领了一棵小树苗，拿着铁锹和水桶跟着队伍来到河边田埂上，找到了一处有干草做记号的地方开始挖坑。妈妈先把铁锹用力往地里一插，用脚一踩，再朝上一翻就把干草挖了出来，我也学着妈妈的样子毛手毛脚地挖土，不一会，一个适合小树生长的小坑挖好了。妈妈去拎水时，我已经把土填好，并且用脚踏平土坑。水来了，我慢慢地浇灌着，祈祷小树快快长大。

回去的路上，我看到我们栽种的小树组成了一排绿色的防护盾。我觉得，生活就像这小树一样，是绿色的，是轻松的。

车上，严爸让全体同学一起背诵课文《走，我们去植树》。于是，车厢里响起轻快响亮的声音：“迎着和煦的春风，迈开轻快的脚步，亲爱的少先队员们，走，我们一起去植树……”

爱心篇

拐角处的

油条摊

江阴市周庄实验小学(东区)
向日葵读写兵团
六(3)班 承紫怡
指导老师 张理刚



在那拐角处有一个油条摊，每天都会排出长长的队伍，等待着那冒着热气的油条出锅。那里的油条在我们这儿可有名啦！每天都人头攒动，当然，我对这个油条摊还有着另一种收获……

那天早上，我的肚子郁闷地唱起了空城计，饿得我只好拿着几块钱去买油条吃。到了那儿，我只能被那些大人们挤在角落里，听着我的肚子发出的咕咕声，心里很不是滋味。

好不容易轮到了我，此时，人已经变得稀少了。我忙凑上前去，垂涎欲滴。

做油条的爷爷和蔼地对我说：“饿了吧？看你都排了很长时间队伍了，行，我就免费给你做两根吧！”“不不不。”我连忙摆摆手，“看，我带钱了！”“就当是我请客的吧！”“那……好吧！谢谢爷爷！”“不客气！”

说罢，爷爷就开始做起来，动作娴熟，快得让人眼花缭乱，一看就知道干这行已经很多年了。虽然爷爷满头汗，但他的脸上挂满了喜悦！

不一会儿，金灿灿的油条就出锅了！放在盘子

里，冒着热气，刚从油锅里捞出来，油条像泛着金光似的，越看越让人直流口水！

像等了一个世纪的时间，终于可以吃喽！我抓起油条，放进嘴里，一边吃一边回味，慢慢品尝着。此刻，我仿佛尝到了人间美味，在别人眼中，普通的油条没什么，但它凝聚着爷爷的汗水！

吃完油条，我很有兴致地思考起了爷爷的生活。突然，我的脑子里闪出一个点子。何不去问问他本人呢？趁现在人不算多，我赶紧上前问爷爷：

“爷爷，您有儿女吗？”

“呵呵，当然有啊！我有一个儿子，如今已经娶妻啦！前不久还生了一个白白胖胖的小孙子呢！”

“那恭喜您了！那您为什么不在家里安度晚年，享福呢？还要来街上做这种苦差事。”

“苦差事？不苦！反正家里闲着也是闲着，还不如来这里做些有意义的事！”

接着，有人来买油条了，我跟爷爷打了个招呼，便走了。在拐角处，我永远都不会忘记那位爷爷和金灿灿的油条。

启示篇

餐桌上的

教训

昆山市玉峰实验学校五(2)班 高誉
指导老师 于玲

开！这像什么话？怎么没一点规矩？”我抬起满是油渍的脸，贼贼地一笑：“你们是烧给我吃的。要吃，那必须和我商量。”见我一副理所当然的样子，爸爸怒火中烧……顿时，我脸上火辣辣地烧起来，泪水不争气地顺着脸颊流下来。妈妈着急地站了起来劝说：“你们干嘛呀！有话好好说……”

我难过得吃不下饭了，坐在沙发上抽泣，心里说不出是什么滋味。等我平静下来，爸爸走了过来，坐在我身旁，语重心长地说：“我为什么要打你，心里有数吗？你已经不是小孩了，应该知道原因的！平时爸妈心里想的都是你，但是没想到你这样不孝顺。这样疼爱你，却惯出了一个‘白眼狼’，我很心痛。再不教育你，就是爸爸失职了。你自己好好反思一下吧！”

我难过地点点头。今天的我好无地自容呀！餐桌上发生的事情让我受到了很大的教训，我心里暗暗下决心，以后不会在出现类似今天的不孝顺的事情了！